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клієнтів, банків та економіки є очевидними. Для клієнтів це зручність і доступ-
ність фінансових послуг через мобільні додатки, зниження витрат і можливість 
швидкого отримання кредитів. Для банків інновації дають змогу знизити витрати, 
підвищити ефективність і залучити нових клієнтів, пропонуючи зручніші послуги. 
Для економіки загалом інновації сприяють розвитку конкуренції, знижують 
вартість послуг і стимулюють інвестиційну активність, що позитивно впливає 
на економічне зростання. 

Висновки. Інновації є незамінним інструментом для підтримки конкуренто-
спроможності та розвитку банківської системи. Впровадження нових технологій 
дає змогу банкам підвищити ефективність обслуговування клієнтів, зменшити 
витрати й забезпечити більш високу безпеку операцій. Проте важливо врахову-
вати ризики, пов’язані зі впровадженням нових технологій, зокрема в аспектах 
кібербезпеки та стабільності фінансової системи. Успішний розвиток банків-
ської системи вимагає інтеграції традиційних банківських послуг із сучасними 
інноваційними технологіями, що дає змогу значно покращити якість послуг і 
задоволення потреб клієнтів. 
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грошово-кредитного ринку орієнтир щодо вартості залучених і розміщених гро-
шових коштів на відповідний період. Це дає уявлення про те, скільки насправді 
коштують гроші та яку вартість вони мають на цей момент. 

Метою дослідження є визначення особливостей формування процентної 
політики банківського сектору в умовах невизначеності. 

Основна частина. Облікова ставка визначається після всебічного і комп-
лексного макроекономічного аналізу економіки держави, зовнішньоекономічних 
факторів і внутрішньої ситуації в країні. Також проводиться фінансовий моні-
торинг. На рис. 1 наведено динаміку облікової ставки НБУ протягом 2020– 2024 рр. 

 

 
 

Рисунок 1 – Динаміка облікової ставки НБУ протягом 2020–2024 рр. 
Джерело: побудовано на основі [1] 
 

Високі процентні ставки є результатом спроби збереження фінансової ста-
більності та контролю інфляції. Однак це також може впливати на вартість кре-
дитів та інвестиційну активність в економіці. Це регулювальний механізм, який 
впливає на рівень кредитування, інвестицій та споживчу активність. Застосування 
різних сценаріїв визначення процентних ставок дає змогу підтримати розвиток 
кредитування й відновлення економіки без додаткових ризиків для цінової та 
фінансової стабільності. 

У контексті України важливо враховувати не лише внутрішні, але й зов-
нішні фактори, як-от міжнародні фінансові ринки, обмінні курси, зовнішньо-
економічна конкуренція та зовнішньополітична ситуація. Інтеграція у світову 
економіку потребує розуміння та адаптації монетарної політики до глобальних 
тенденцій. Облікова ставка є провідним фактором регулювання НБУ національ-
ною економікою. Завдяки її зміні перспективи фінансового ринку загалом 
визначають як у короткочасній, так і в довгостроковій перспективі. Підняття 
облікової ставки насамперед застосовують для стримання інфляції, що поступово 
і проводилося в Україні з ІІІ кварталу 2020 р. Проте з ескалацією воєнних дій 
комерційні банки значною мірою скоротили обсяги кредитно-грошових операцій 
на внутрішньому ринку. 

Динаміка процентних ставок за кредитами і депозитами протягом 2020–
2024 рр. наведена на рис. 2. 
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Рисунок 2 – Динаміка процентних ставок за кредитами і депозитами протягом 2020–2024 рр. 

Джерело: побудовано на основі [1] 

 

Із 2021 р. ставки за кредитами демонструють стійке зростання, що зумов-

лено підвищенням облікової ставки НБУ, інфляційним тиском і зростанням 

ризиків кредитування. Ставки за депозитами також коливалися, зокрема протягом 

2022–2023 рр. спостерігається зростання ставок за депозитами для стимулювання 

заощаджень населення. Проте у 2024 р. знову відбувається зниження, що пов’язано 

зі зменшенням облікової ставки НБУ. 

Монетарна політика НБУ в останні роки спрямована на баланс між фінан-

совою стабільністю та підтримкою економічного зростання. Високі процентні 

ставки використовувалися для боротьби з інфляцією та зміцнення курсової стій-

кості, однак вони також вплинули на вартість кредитів і доступність фінансування. 

Поступове зниження ставок свідчить про перехід до більш гнучкої політики, 

яка сприятиме економічному відновленню. 

Висновки. Монетарна політика НБУ протягом 2020–2024 рр. спрямована 

на баланс між фінансовою стабільністю та підтримкою економічного зростання. 

Високі процентні ставки використовувалися для боротьби з інфляцією та зміц-

нення курсової стійкості, однак вони також вплинули на вартість кредитів і 

доступність фінансування. Поступове зниження ставок свідчить про перехід до 

більш гнучкої політики, яка сприятиме економічному відновленню. Водночас 

важливим залишається врахування як внутрішніх, так і зовнішніх факторів, що 

визначатимуть подальшу динаміку фінансового ринку України. 
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